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VegTech Sedummatte med biokull 
Monteringsanvisning for montering på terreng

Denne anvisningen gjelder for montering av VegTech Sedummatte på terreng.
Veiledningen oppdateres kontinuerlig, og gjeldende versjon er publisert på vegtech.no.

1. Oppbygging og forberedelser
	• Vi anbefaler generelt en oppbygging i henhold til 

vedlagt skisse. Vær oppmerksom på at løsningen 
kan måtte tilpasses de spesifikke forholdene for det 
aktuelle prosjektet.

	• Overflaten skal ha helling. Hellingen skal være minst 
1:20 (3˚) og maks 1:3 (18˚).

	• For å unngå ugressetablering skal sedummattene 
plasseres på et godt drenert underlag. Installasjon 
av et minst 150 mm tykt lag med pukk 16-32 mm 
anbefales. 

2. Montering av plastfolie og VT-filt 
	• Legg ut den første delen på det høyeste punktet 

vinkelrett mot fallretningen. På f.eks. en rundkjøring 
blir det bare en kort bit på toppen. Legg på litt sand, 
slik at plastfolien blir liggende.

	• Plastfolien skal monteres overlappende. Legg ut 
neste del i fallretningen med ca. 15 cm overlapp på 
første del og forankre med sand. Vannet skal kunne 
renne gjennom skjøten og ned i det drenerende 
materialet.

	• Sørg for at hele overflaten er dekket og at det er 
tilstrekkelig overlapp mellom delene, slik at det ikke 
oppstår glipper.

	• VT-filt skal monteres kant i kant. Bruk en skjærema-
skin for filt og stoff ved tilskjæring.

3. Utlegging av sedummatte 
	• Montering av sedummatter utføres i perioden april til 

oktober. Vegetasjonen skal ikke belastes, monteres 
eller tråkkes på ved minusgrader og vinterforhold.

	• Sedummattene leveres på pall og må monteres  
umiddelbart ved levering.

	• Sedummattene løftes enkelt av to personer og skal 
monteres kant i kant. Tilskjæring gjøres enklest med  
en bølgetannet brødkniv.

	• Når sedummattene er lagt på plass, skal medfølgende 
skjøtemateriale levert i sekker spres over skjøtene.  
En sekk er nok til ca. 16 m² sedumoverflate.

4. Etableringsvanning 
	• Ved tørt vær, vann gjennom sedumområdet  

umiddelbart etter montering.

	• Sørg for tilstrekkelig vanning gjennom hele  
etableringsfasen i henhold til VegTech drifts- og  
skjøtselsanvisning.

1. . VegTech Sedummatte

2. VT-filt (vannholdende lag)

3. Plastfolie/Veiduk

4. Drenerende lag (> 150 mm)


